

Сеселкин Петр Николаевич



Родился 15 июня 1907 года в селе Исса Пензенской области. После окончания 3-х классов работал в своем селе. В 1929 году был призван в ряды Красной Армии. После окончания действительной службы работал на пенькозаводе. В 1940-м году, в феврале месяце, с семьей переехал в Осакаровку. Здесь устроился на работу на нефтебазу. 22 июня 1941 года был призван Тельманским военкоматом и направлен на Дальневосточный фронт. Прибыл на станцию Поздеевка в 113 батальон аэродромного обслуживания. Потом Москва. Затем отправили в тамбовские леса на реку Туну. Там была сформирована 87 дивизия 64 гвардейского полка. 22 октября 1942 года Сеселкин П.Н. получил звание сержанта, командира стрелкового отделения и был направлен на Западный фронт 87 дивизии 64 полка.

Воспоминания фронтовика:

«Прибыв на Сталинградский фронт, выгрузились на станции Арчеда города Фролова и пошли пешком по направлению Сталинграда. Дошли до станции Иловля и сделали остановку. Здесь получил первое задание: стоять на контрольном пункте, пропускать колонны поездов на Сталинград. Вместе с боевыми товарищами обороняли Сталинград. За оборону Сталинграда получил медаль. После Сталинграда наши войска шли только вперед. Впереди – города Калач на Дону, Новочеркасск. Тут получили задание: идти в разведку без боя до железной дороги. И от железной дороги, с криком «Ура» войти в город. По приказу командования двинулись к железной дороге. В городе слышался звук отступающей техники. Но отступая, немцы открыли минометный огонь. Шел тяжелый бой. Наши потери были высоки. В этом бое я потерял своего боевого товарища, Николая Клименова. Последней его просьбой было – написать письмо его родным. В бою получил легкое ранение в руку. После лечения меня направили с 87-дивизией на Ворошиловград. В июле 1943 года, не доходя до Ворошиловграда, под селом Лизоветкино, дивизия остановилась ночью на бугре. Солдаты заняли оборонительную позицию. Командир полка дал задание, мне и Алпатову Ивану, вести роту до высоты, где находился наш полк и передать ему приказ - держаться до конца. На высоте шли бои. Я получил ранение в правое предплечье и попал в госпиталь в Донецке. В июле, после госпиталя, был направлен в 683 отдельный бронеполк. Воевал на Украинском фронте. Освобождал Польшу.

5 марта 1945 года был переброшен на Дальневосточный фронт. Участвовал в советско-японской войне.

Известие о Победе получил в городе Чите.»

Сеселкин П.Н. награжден орденом Отечественной войны и медалями «За победу над Германией», «За победу над Японией», «За оборону Сталинграда», «За отвагу» и др.